

“黑马”球队、《热辣滚烫》进了面试题

岛城中考自招面试收官 各校题目注重考查能力素养

早报5月19日讯 5月19日，中考自招进入面试阶段。各高中学校自主命题的面试题目涉及时事热点、科技创新、个人成长、校园文化等方面，题目灵活多样，考查学生的人文底蕴、责任担当、实践创新、科学思维、语言表达能力等综合素养。各校面试题分别考的是什么？同学们考得怎么样？相信不仅是中考家庭关注，初一初二的同学们也十分好奇和关心。记者第一时间联系岛城多所高中，采访走出自招面试考场的学生们，一起听听他们的分享。

“我提前准备了好几个面试题目，但真没想到今年的面试题目能和现在火热进行的全国高中篮球联赛有关！”初三考生小范一走出考场，就激动地与家人分享起来。“青岛六十七中的自招面试题，正是关于学校的男子篮球队，球队以实战演绎出‘黑马精神’。让我们以此为背景材料，欢迎即将凯旋的球队将士，为他们设计一个欢迎活动，并谈谈‘黑马精神’。”小范说。

小范表示，原本看到题目时有些慌，但很快冷静了下来，迅速组织语言回答。他说，“我本身就很喜欢体育，也有自己喜欢的运动员，所以就结合体育竞赛中那些出人意料获得佳绩的运动员来分析。其实我觉得，‘黑马’平时所付出的努力肯定是少不了的，只是不被常人所熟知罢了。”

同样参加青岛六十七中面试的考生张梓洋表示，这道开放性的面试题出得非常巧妙，不管是策划设计欢迎活动，还是围绕“黑马精神”在欢迎仪式上发言，都充分考查了考生的实践创新能力、逻辑思维能力、组织领导能力。“我把自己当成六十七中的一员，来欢迎我们心中的偶像球员们，发言主要围绕对他们的赞赏、支持、钦佩，以及鼓励更多学子学习‘黑马精神’，为了梦想努力拼搏、奋斗、前进！”张梓洋信心满满地表示，不管最终自招结果如何，自己都会静心努力复习，像“黑马”一样继续冲击接下来的中考。

岛城各校『花式』面试考题

青岛二中结束了第一场自招面试后，走出考场的学生回忆，青岛二中的自招面试题型与往年相同，包含人文题和创新题。有学生抽到的人文题目关于“情绪管理的智慧”，创新题要求谈谈“卫生间的适老化设计”。

有学生表示，抽到的人文题是“有的人因坚持自己的冷，却意外地热了；有的人因追求自己的热，却顷刻间冷了。要求谈谈‘冷’‘热’之间所蕴含的人生哲理。”

青岛十七中自招面试依然采取无领导小组讨论的方式，学生7人为一组。面试题目是二选一，主题是文化符号，第一题要求学生谈谈青岛的文化符号，第二题是青岛十七中的文化符号，学生可以提炼一到两个文化符号，并阐释理由，然后对其他同学的观点进行补充或反驳。

青岛三十九中自招面试题总共两题。第一题：联合国去年底将中国春节定为联合国假期，请谈谈你的看法。第二题提到了热播电影《热辣滚烫》。“女主角生活中屡遇挫折，通过努力实现人生价值。谈谈你进入高中后如何面对成功与失败。”

在青岛五十八中考点外，多数考生表示，面试题的难度与往年相似，延续了五十八中往年的出题思路和题型设置，注重考查学生的英语口语、科学素养和家国情怀。面试第一题为英语口语表达，要求考生从教师队伍、

学生素质、校园文化等方面阐述对五十八中的认识。第二题要考生谈谈自己读过的中外名著，谈谈书籍对学生的影响。第三道题是让考生讲出三个对人类有贡献的科学家，并选择自己最喜欢的一位阐述理由，同时谈谈新时代青少年应该如何努力学习，为国家作出贡献。有学生表示，自己热爱地理学科，所以谈的是李四光，希望在未来的学习中丰富知识，锻炼能力，像五十八中校训那样，“追求卓越，报效祖国”。

青岛六十八中自招面试总共两题，一道涉及2023年国家语言资源监测与研究中心发布的年度“十大新词语”。另一题让考生谈谈自己对“自由与规则”关系的思考。比如大家都向往自由，希望自由支配个人时间、自主选择参加活动，但在现实中，作为学生，很多规则也在约束着我们。

青岛五十八中杜威实验学校与五十八中教育集团采用同样的面试题目，但增加了特长展示环节，学生可以任选表演类、音乐类、美术类进行展示。青岛海尔学校在创新素养答辩题中介绍了海尔学校独创的“人人都是CEO”商业创业活动，并展示了一款学生设计的创意产品。“你们小组负责面向校内外售卖该产品，所得款项捐给山区贫困儿童。基于此，你会设计哪些营销手段实现销售目标和公益目标的双赢？”

（观海新闻/青报全媒体记者 赵黎 观海新闻/青岛早报记者 杨健）

为爱宣宣



纸短情长，青岛早报与你见证每一份幸福，广大读者可通过拨打电话0532-66988600咨询“登报报喜”事宜。

在青岛早报上刊登结婚信息分为两种形式：一是刊登在分类信息栏，可以将相关审核材料和刊登的具体内容自拟后提供给报社工作人员，通过审稿流程，审核通过后就可以对内容进行刊登。

二是刊登单独版面：这种方式会将审核之后的内容进行文字再加工，独立刊登，单独的版面可以刊登多张照片，版式更美观。有的读者想在单独版面上刊登自己撰写的恋爱故事，想自己设计版面，也是可以的。

当然，不止是结婚，生日、节庆、升学、就业、告白等“家中喜事”也都可以登报。

婚书

女曰鸡鸣，士曰昧旦。子兴视夜，明星有烂。
将翱将翔，弋凫与雁。弋言加之，与子宜之。
宜言饮酒，与子偕老。琴瑟在御，莫不静好。
今时今日，情意深重。喜结良缘，以此告知。

喜 新娘
张坤杰
新郎
闫宏勋

2024年5月20日
婚礼礼成



喜结良缘 永俦偕老